勇担大义 笃行大道

--习近平主席主持上海合作组织天 津峰会并举行系列活动纪实

据新华社天津9月2日电(记 者 杨依军 高蕾 冯歆然 刘杨) 津门连海韵,千帆逐浪行。

8月31日至9月1日,2025年上 海合作组织峰会在中国天津举行。 习近平主席同20多位外国领导人、 10位国际组织负责人齐聚海河之滨。

主持上海合作组织成员国元 首理事会第二十五次会议、"上海 合作组织+"会议并发表重要讲话, 携手各方就弘扬"上海精神"、推动 上海合作组织行稳致远达成新的 系列重要成果,面向世界提出全球 治理倡议……习近平主席密集出 席近20场双多边活动,凝聚各方共 识、激发合作动能、擘画发展蓝图。

在关键历史节点,与会各方通 过一届友好、团结、成果丰硕的天

津峰会,推动上合组织迈入更加 团结、更重协作、更富活力、更有 作为的高质量发展新阶段,发出 朝着构建人类命运共同体的美好 未来坚定前行的时代呼声, 开辟 全球治理体系建设改革新境界。

- ●跨山越海的同心携手
- ●务求实效的行动担当 ●命运与共的时代宣示



扫一扫 看全文

外交部:

中方决定对俄罗斯 持普通护照人员试行免签政策

新华社北京9月2日电 外交 部发言人郭嘉昆2日宣布,为进一 步便利中外人员往来,中方决定 扩大免签国家范围,自2025年9月 15日至2026年9月14日,对俄罗斯 持普通护照人员试行免签政策。

当日例行记者会上,有记者问: 据报道,中俄双方一直在探讨便利人 员往来的新举措。请问此次双方领导 人会晤是否就此进行了讨论?有何成 果? 发言人能否介绍有关情况?

"为进一步便利中外人员往 来,中方决定扩大免签国家范围,

自2025年9月15日至2026年9月14 日,对俄罗斯持普通护照人员试 行免签政策。俄罗斯持普通护照 人员来华经商、旅游观光、探亲访 友、交流访问、过境不超过30天, 可免办签证入境。"郭嘉昆说。

他表示,在两国元首战略引领 下,中俄关系保持高水平运行。中 方高度重视两国人员往来便利化 问题,支持两国民众加强交往,为 推动中俄新时代全面战略协作伙 伴关系作出积极贡献。"欢迎俄罗 斯朋友多来中国,常来中国。'

从蓝天到戈壁

·回望一条穿越烽火的国际"生命线"

新华社莫斯科/兰州9月2日电 (记者 孙浩 刘恺 任延昕)80多年 前,在中国的大西北,一条国际反 法西斯"生命线"穿越烽火,见证了 中国人民抗战救国的众志成城,也 见证了中国同世界其他反法西斯 力量的互援互助。

今年5月,习近平主席在《俄罗 斯报》发表的署名文章中回顾了中 俄在世界反法西斯战争中并肩作 战、相互支援的一段动人往事-"两国携手在大漠戈壁开辟出一条 国际"生命线",为支援彼此反法西 斯战争发挥了重要作用"。

"他们都是英雄"

中国人民抗日战争全面爆发 后不久,中国同苏联建立起西北国 际交通线。兰州正是这条国际"生 命线"上的重要枢纽。

"当时中国迫切需要飞行员和 飞机, 苏联派来了志愿航空队,提 供了武器装备等援助,对我们是雪 中送炭。"八路军兰州办事处纪念 馆副研究馆员潘洁对记者说。

"我自愿去中国作战。"日后成 为苏联空军总司令的日加列夫到 司令部请缨,随后赴华参与指挥苏 联志愿航空队,主要驻扎在兰州。 他们肩负着运输、增援和培训等多

日加列夫同妻女留下一张合 影,成为家族保存至今为数不多的 日加列夫照片之一。看着发黄的照 片, 日加列夫的孙女叶连娜•日加 列娃和孙女婿康斯坦丁•博贝列夫 说:"这可能是一张带着'以防万 一'的心情拍下的'告别照'。他知 道可能回不来。

日加列夫的中国记忆在家族成 员间口口相传:当时,苏联飞行员从 今天的哈萨克斯坦阿拉木图启程飞 往兰州。"路途遥远,任务艰巨,还要 飞越高原、戈壁,危险可想而知。"博 贝列夫说,"他们都是英雄,能成功 抵达中国已经是一个奇迹。

在日加列夫的回忆里,同样英 雄的中国人民,在艰苦卓绝的条件 下,为抗击侵略者付出了常人难以 想象的牺牲和努力。博贝列夫说, 仅以飞机维护为例,"有时候甚至 靠人力运输燃料"。

一批批苏联援华飞机和飞行 员远道而来,以兰州为中转站;中 国飞行员也在兰州接受培训,再奔 赴抗战前线。

为了破坏这条交通线,日本侵 略者向兰州等地发动了一次又一 次袭击。据统计,自1937年起,日军 出动飞机1081架次,袭击甘肃各地 71次。其中,兰州遭袭36次,房屋损 毁上万间,伤亡2万多人。

中苏飞行员联手展开英勇反 击。据当年报纸刊登的捷报,1939年 2月20日和23日的战斗中,中苏飞行 员击落十多架日军飞机,极大振奋 民众士气。英勇而悲壮的兰州空战, 击破了日本侵略者夺取西北地区制 空权、切断国际"生命线"的图谋。

"守望互助的友谊"

从兰州到武汉、重庆等地,共

有2000多名苏联飞行员参加了援 华志愿航空队,200多人献出宝贵 生命。习近平主席曾多次讲述牺牲 在中国的苏联飞行员库里申科英 勇战斗以及中国母子接力为他守 陵数十年的故事,和苏联援华航空 队"鹰击长空"、阻击日寇的故事。

一次中国之行中,俄罗斯科学 院研究员叶卡捷琳娜•扎克利亚济 明斯卡娅到武汉解放公园参观。面 对中国人多年来精心维护的苏联 空军志愿队烈士墓和纪念碑,她深 受触动,从此将那段并肩作战的历 史作为研究方向之一

近期,她通过讲座等方式,向 更多俄罗斯民众介绍习近平主席 在署名文章中特别提起的这条国 际"生命线"。她说,这条"生命线" 展现了两国"在艰难岁月中守望互 助的友谊",为两国赢得各自最终 的胜利提供重要保障。

"大家一齐用力"

1937年到1941年, 苏联向中国 提供了1200余架飞机以及大量武 器装备,中国向苏联提供了大量农 产品、矿产等重要战略物资。经中 亚地区至中国新疆、甘肃的陆路通 道是这条国际"生命线"的主要运

太湖学院教授陈橹认为,这条 国际"生命线"具有重要的战略意 义:中国获得武器装备支援,以持 久战牵制日军主力;苏联获得战略 资源补给,同时避免两线作战。

"大家一齐用力!不怕高的

山,不怕无边的戈壁,不怕风霜雨 雪……"1939年5月,当时由中国 共产党人领导的《新疆日报》刊发 "全省公路会议特刊"。版面上一个"豆腐块"特别留给了一篇手写 的简谱、歌词——题为《筑路歌》, 由茅盾作词,鼓励新疆各族民众 齐心筑路。这是中国共产党人为 开辟西北国际交通线付出巨大心 血的一个缩影。

自8月起,"抗日战争时期的西 北国际交通线"主题展览在八路军 兰州办事处纪念馆举行。已经发黄 的货运清单、工程图纸、民众踊跃 募捐的记录,资料照片上的卡车。 骆驼、马队、羊皮筏,让历史再次鲜

"这些卡车把苏联援华武器装 备运来,返回时再把西北盛产的羊 毛、羊皮等物资装上,西北民众称之 为'羊毛车'。"潘洁指着展板介绍。

岁月流转,斗转星移。当年见 证战机起落的兰州拱星墩机场,如 今已成为繁华街区,高楼林立,交 通便利。兰州的综合保税区、国际 航空港、国际陆港、铁路口岸,都是 今日陇原大地同世界互联互通的 支点。西北国际交通线上的重要一 站新疆霍尔果斯,如今已成为高质 量共建"一带一路"的重要口岸,见 证着首个跨境自由贸易区的快速 发展以及新时代"钢铁驼队"中欧 班列往来穿梭于亚欧大陆。昔日的 国际交通线,如今已成为"合作线" "幸福路",必将续写一个个众行致 远、共同前行的新故事。

张自忠:尽忠报国 浩气长存

铭记历史 缅怀先烈

新华社重庆9月2日电(记者周 文冲)他在战斗中身中数弹,壮烈殉 国; 十万民众护送灵柩, 毛泽东、朱 德、周恩来送挽词;北京、上海、天津、 武汉的道路,以他的名字命名…… 他就是著名抗日爱国将领张自忠。

在位于重庆市北碚区梅花山 下、双柏路516号的张自忠烈士陵 园,张自忠将军雕像巍然耸立。陵 园门牌号选用与将军殉国日期5 月16日相同的数字。沿石阶而上, 张自忠将军墓坐落干苍松翠柏 间,墓前为爱国将领冯玉祥题写 的"张上将自忠之墓"碑。抚碑追 思,仿佛又回到了那段烽火岁月。

张自忠,字荩忱,1891年生于山 东临清。1911年他考入天津北洋法 政学堂,秘密加入同盟会,投身民 主革命运动。他曾随冯玉祥西北军 参加北伐,后任第29军喜峰口前线 总指挥,奋勇击退进犯长城日军。

卢沟桥事变后,张自忠先后任 第59军军长、第33集团军总司令。 他一战淝水,再战临沂,三战徐 州,四战随枣,所向披靡。日军进 犯台儿庄之时,张自忠率军增援, 为台儿庄大捷赢得了时间。

1940年5月,枣宜会战打响,张 自忠率部与日军决战,在战前写信 告谕官兵"为国家民族死之决心, 海不清,石不烂,决不半点改变"。

5月15日拂晓,张自忠率官兵在 湖北宜城附近截击日军。16日,日方 援军5000余人赶到,张自忠和官兵被 包围。激烈战斗中,张自忠多处受伤, 部下多次劝他撤退,均被坚决拒绝。

鲜血染红了张自忠的军装,他 对副官说:"我力战而死,自问对 国家、对民族可告无愧。"遂壮烈 殉国,时年49岁。

声明作废

▲舟山园企互联科技发展有 限公司遗失舟山市市场监督管理 局定海分局2023年4月27日核发 的营业执照正副本,统一社会信 用代码:91330902MACBQJ467P。

张自忠牺牲的消息传来,全国 悲悼。5月23日,他的灵柩由十万 民众护送,在宜昌上船,送到重 庆。国民政府在重庆为其举行国 葬,葬于北碚梅花山。

1940年8月6日,延安《新中华 报》发表社论《悼张自忠将军》,称赞 张自忠"抗战之功极大,今并以身殉 国,将其最后一滴血,献给了抗战, 既成功又成仁,的确配称为炎黄的 优秀子孙,模范的民族革命军人,流 芳百世的民族英雄。"8月15日,延安 各界人士1000余人为张自忠举行隆 重的追悼大会。毛泽东、朱德、周恩 来分别送了"尽忠报国""取义成仁" "为国捐躯"的挽词。

新中国成立后,民政部追认张 自忠为革命烈士,张自忠烈士墓扩 建为张自忠烈士陵园。2009年,张 自忠被评为"100位为新中国成立 作出突出贡献的英雄模范人物"。

近年来,重庆持续加强对张自 忠烈十陵园的管理保护,传承张白 忠将军的爱国情怀和英雄气概。 2024年底,陵园内的张自忠将军纪 念馆展陈升级,展出革命烈士证明 书、张自忠将军油画等展品。北碚 区退役军人事务局局长黎德安说, 作为爱国主义教育基地,陵园每年 参观者达6万人次,"有的参观者拿 着中国战机、军舰的照片到墓前祭 奠将军,以慰忠魂"。

在张自忠烈士陵园旁的梅花 山小学,一代代学生听着将军的 故事长大。24岁的北碚人杨川从 小家住陵园附近,在梅花山小学 就读,上大学后参军报国,退伍后 回到家乡工作。"现在陵园比过去 维护得更好。每每路过梅花山,奋 进的力量便会油然而生。传承弘 扬伟大抗战精神, 我会一直努力 工作,为人民服务。"他说。

▲岱山美团工会遗失中国 工商银行开户许可证一张,核 准号: J3421001488201。

▲舟山东晟外轮供应有限 公司所属的东晟99遗失船舶营 业运输证注销登记证明书,编 묵:(2018)AZX-002

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com



中国一上海合作组织 绿色产业合作平台 在天津揭牌

这是9月2日拍摄的中国一上海 合作组织绿色产业合作平台揭牌仪

9月2日,中国一上海合作组织 绿色产业合作平台在天津子牙经济 技术开发区揭牌启动,推动上海合 作组织国家加强在绿色发展领域的 交流合作。

美丰杂货店:方寸之地上演海岛版《潜伏》

◀上紧接第1版 通过这艘船, "恒兴米行"为岱山地下党组织运 输了大量物资,护送了不少党员 干部及重要文件,并开展了许多 通信联络等方面的工作, 为浙东 党组织开辟了一条安全、可靠的 海上通道。

有一次,三东工委负责人王起 到岱山后,被国民党特务盯上。王 家恒在接到报告后,马上秘密告知 金信钿。王起在这艘木帆船的护送 下连夜离开岱山。

'恒兴米行"以代客买卖为主, 无须较多资金周转。除经营粮食 外,这里还代客购运食盐,收取一 定比例的佣金。因此,米行的收益 尚可支撑各种地下活动。在一定程 度上,米行还缓解了当时岱山百姓 粮食紧张的问题。

记者走进位于东沙古镇上的 "恒兴米行"旧址,陈列柜里收藏的 一些旧物件无声诉说着那段历史。 动荡年代里,"恒兴米行"肩负着护 送干部、转送文件、运送枪支弹药

等多重任务,工作周密,从未出错, 成为海上交通的重要枢纽。 为何如今很少听到这段历史

中那些想来便惊心动魄的细节? 吴依芳回答:"这便是中共东海工 委的成功之处,那时候地下工作 做得好,很多细节、史实如今再难 考证。

在这些周密的部署安排下, "美丰杂货店"经历了中共三东地 委(1942年11月~1943年2月)、三东 特派员(1943年2月~1947年3月)、 三东工委(1947年3月~1948年1 月)、东海工委(1948年1月~1948年 10月)等机构的更替,跨越了抗日 战争和解放战争两个时期,在近6 年的时间里不但没有遭到破坏,还 秘密领导了岱山、舟山乃至东海地 区的革命斗争。

红色基因永传承: 旧址 焕发新生

1947年,党中央指示开展蒋管

区斗争,恢复三东工委建制,詹步 行任书记,领导机关仍设在"美丰 杂货店"内。

1948年1月, 浙东临委在四明 山孔岙召开了扩大会议,决定改三 东地区为东海区,并成立东海工 委,由詹步行任书记。要求在鄞东、 镇东、象山沿海一带开辟东海游击 区,开展游击战争。其领导机关一 直设在"美丰杂货店"。是年9月,定 海县警察局保安警察第二中队被 国民党桂永清部缴械后,党的领导 机关无法开展工作。10月,詹步行 撤离岱山。

吴依芳告诉记者,为保护好 "中共东海工委旧址",1993年12 月,岱山县委、县政府已对原来的 两间房子进行修缮,其中一间已被 收归,内部陈列着原来东海工委用 过的物件。1995年8月,其被命名为 市级爱国主义教育基地。2000年12 月,岱山县人民政府将"中共东海 工委旧址"列为县级文物保护单 位,并在那里立碑一块,上书"中共

东海工委旧址"八个大字。

硝烟散尽,精神长存。2002年 6月, 东沙镇筹建了中共东海工 委革命史迹陈列室,通过"形势 与任务""斗争与策略""缅怀与 继承"三大板块展现东海工委的 革命历程。

记者采访当天,今年80岁的 东沙中学退休教师刘承筠应东沙 社区邀请,来到中共东海工委革 命史迹陈列室为游客讲解这段历 史。"我父亲以前也在东沙开杂货 店,当时他和詹步行认识,称呼他 为'王老板',尊称'王先生',因为 其长得显老,有时候还戏称他'王 老头',一直到解放后才知道他的 真实身份……"刘承筠回忆自己 父亲的讲述,滔滔不绝地讲起这 段历史。

当天,记者还遇到了从绍兴上 虞来旅游的潘桑一家。"来了陈列 室,才知道原来海岛如此有历史底 蕴,带孩子仔细看了,这儿真是可 玩、可看、可感。"潘桑说。

尓 中国体育彩票开奖信息

第25101期体彩6+1开奖号码:正选号码:3 4 4 6 8 3 特别号码:9 第25101期体彩7星彩开奖号码:5 0 5 0 3 6 + 12

第25235期体彩排列3开奖号码:3 2 1

第25235期体彩排列5开奖号码:3 2 1 4 8 第25235期体彩20选5开奖号码:02 04 10 15 19

"共富浙江·名缜台村篇"正式上市! 马岙村、东沙缜、悬山村入这票面! 2024年国家体育总局本级使用彩票公益金 共计41.37亿元!

25年来,舟山体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元!

严厉打击私彩 远离非法彩票





扫一扫了解更多"舟山体彩"信息